



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 марта 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Главу Таймыра изберут 3 апреля
- Инвестиции в экономику Таймыра в 2016 году выросли на 85%.
- Заблудившийся северянин три дня блуждал по тундре
- Популяция муксуна на Таймыре находится под угрозой исчезновения

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинский спортивный комплекс поздравил горожанок с 8 марта

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске возросло количество раскрытых наркопреступлений

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Студенты Таймырского колледжа при поддержке "Норникеля" научатся искать работу и совмещать учебу с профессиональной деятельностью

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В экономику Красноярского края направили 420 млрд инвестиций
- Эксперты назвали Красноярск «зоной экологического бедствия».
- Депутаты продолжают обсуждать весеннюю корректировку регионального бюджета

6. СМИ о России:

- Путин: половина преступлений в РФ остается нераскрытой
- В Минфине оценили потери бюджета от зарплат в «конвертах» в 1,5 трлн руб
- Глава Минтруда оценил рост зарплат в России
- Потребительский кризис в РФ продолжается
- Опрос показал, чем больше всего недоволен бизнес в России

7. Разное:

- Bloomberg: Россия держится не только благодаря нефти

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Главу Таймыра выберут 3 апреля

Конкурс на пост главы Таймыра (Красноярский край), самого большого муниципального района в России, пройдет 3 апреля. Об этом в четверг ТАСС сообщили в пресс-службе администрации района.

"Сегодня в рамках внеочередного заседания сессии районного совета было принято решение о назначении конкурса по отбору кандидатов на должность главы. Конкурс состоится 3 апреля 2017 года", - сообщили в ведомстве.

Для проведения конкурса по отбору кандидатов на должность главы муниципального района формируется конкурсная комиссия в составе шести человек. Половина ее состава назначается решением райсовета, а вторая половина - губернатором Красноярского края.

Предыдущий глава Таймыра Ильдар Джураев ушел досрочно со своего поста в ноябре 2016 года.

ТАСС

Инвестиции в экономику Таймыра в 2016 году выросли на 85%. Приток большей части инвестиций связан с освоением Сузунского нефтегазового месторождения

Объем инвестиций в основной капитал на Таймыре (север Красноярского края) в 2016 году увеличился на 85,4%, сообщили ТАСС в Красноярскстате.

"В 2016 году объем инвестиций составил 45,583 млрд рублей, что выше показателей 2015 года на 85,4%. Основной приток инвестиций связан с освоением Сузунского нефтегазового месторождения", - сказали в ведомстве.

Сузунское нефтегазовое месторождение расположено на севере Красноярского края. Вместе с Лодочным, Тагульским и Ванкорским месторождениями входит в Ванкорский блок. Месторождение было открыто в 1972 году. Оператором по освоению новых месторождений Ванкорского кластера (Сузунского, Тагульского и Лодочного), находящихся в непосредственной близости от Ванкорского месторождения, с 2013 года является "Ванкорнефть" - дочернее предприятие "Роснефти".

Глава "Роснефти" Игорь Сечин ранее сообщал о завершении формирования Ванкорского кластера. По его оценке, Сузун даст 1,2 млн тонн нефти с выходом на ежегодную добычу 4,5 млн тонн. В рамках подготовки Сузунского месторождения к запуску было пробурено более 60 добывающих скважин, построен межпромысловый нефтепровод Сузун-Ванкор протяженностью 73 км и пропускной способностью 5 млн тонн в год.

Красноярские власти планируют создать на севере края Таймыро-Туруханскую опорную зону и за счет этого в 2017-2019 году привлечь дополнительно 50 млрд рублей инвестиций. В рамках проекта намечено привлечь инвестиции в развитие инфраструктуры зоны и города Норильска, создать новые центры нефтегазодобычи и угледобычи.

Реализация этого проекта позволит экспортировать ежегодно до 3 млн тонн угля, а также до 5 млн тонн нефти и дополнительно создаст до 4 тысяч новых рабочих мест.

ТАСС

Заблудившийся северянин три дня блуждал по тундре, сообщили 9 марта в пресс-службе отдела МВД России по Таймырскому району.

6 марта в полицию обратилась жительница Хатанги, которая сообщила, что ее брат, уехавший на снегоходе в поселок Сындасско, который находится в тундре более чем в 250 км от Хатанги, не добрался до места. В полиции пояснили, что женщина проявила бдительность и заявила об исчезновении в тот же день, когда ее 30-летний брат пропал.

«Стражи порядка совместно с местными жителями незамедлительно организовали поиски мужчины. В поисковые группы вошли участковые уполномоченные полиции и сотрудники уголовного розыска. Мероприятия по установлению его местонахождения осложнялись метелью и низкими температурами. Были обследованы все охотничьи стоянки, в которых мужчина мог укрыться от непогоды, а также маршрут его вероятного передвижения», — рассказали в пресс-службе.

Сегодня днем молодого человека нашла в 15 км от Хатанги группа, передвигающаяся на специализированном автомобиле повышенной проходимости. Он пояснил, что снегоход сломался и он решил вернуться домой пешком, но заблудился.

newslab

Популяция муксуна на Таймыре находится под угрозой исчезновения. По мнению ученых, неполовозрелые особи не успевают оставлять после себя потомства

Популяция муксуна на севере Красноярского края находится под угрозой исчезновения. Об этом заявил ученый НИИ экологии рыбохозяйственных водоемов Владимир Заделенов.

По мнению ученого, причиной сокращения популяции муксуна является вылов рыбы в промышленных масштабах. Заделенов отметил, что неполовозрелые особи не успевают оставлять после себя потомства.

«Сейчас 80% отлавливаемого муксуна — неполовозрелые особи. Это говорит как об экономическом перелове, так и о биологическом», — рассказал Заделенов ТАСС.

При этом ученый подчеркнул, что полный запрет на вылов муксуна в водоемах Таймыра нежелателен. Ограничения могут привести к острым социальным последствиям на севере Красноярского края. Добыча этой рыбы является традиционным промыслом коренных жителей региона, пишет Сибирское агентство новостей.

Муксун — пресноводная рыба из рода сиговых семейства лососевых. В длину рыба достигает 0,75 м, а ее вес — до 8 кг. Он встречается в реках и озерах полуострова Таймыра.

«Известия»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинский спортивный комплекс поздравил горожанок с 8 марта

В преддверии Международного женского Дня директор МАУ «ДСК» Ирина Фомина вручила подарочные сертификаты двум горожанкам более 30 лет посещающим бассейн «Нептун». Обладателями сертификатов на бесплатное посещение бассейна в течение трёх месяцев стали постоянные посетители учреждения – ветераны труда, женщины, разменявшие восьмой десяток лет Анна Васильевна Парфёнова и Галина Артемьевна Прососова.

Международному женскому Дню была посвящена и акция, прошедшая в бассейне 7 марта. В этот день северянкам была предоставлена возможность посетить спортивное сооружение на безвозмездной основе. Бесплатные заплывы были организованы в утренние часы работы бассейна. Предложением воспользовались тридцать жительниц Дудинки.

В этот же день в фитнес-центре «Чайка» Дудинского спортивного комплекса было разыграно 20 подарочных сертификатов. Постоянные посетительницы фитнес-центра получили право на бесплатное посещение сауны, тренажёрного зала, бассейна, занятий по аква-аэробике и прочих услуг, предоставляемых спортивными учреждениями МАУ «ДСК».

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске возросло количество раскрытых наркопреступлений.

Работу правоохранительных органов по выявлению нарушений законодательства в сфере незаконного оборота наркотических средств в 2016 году сегодня обсудили на антинаркотической комиссии под председательством главы Норильска Олега Курилова.

Эффективность раскрытия правонарушений, связанных с запрещенными веществами, возросла на 69%. В минувшем году таковых выявлено 323, в 2015-м – 191. Из незаконного оборота изъято более 14 кг наркотиков. Выявлено и пресечено 14 групповых преступлений, пресечена деятельность по организации и содержанию наркопритона.

В результате межведомственного взаимодействия было возбуждено три уголовных дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 229.1 УК РФ (контрабанда наркотических средств), выявленных в ходе проведения совместных мероприятий с сотрудниками Таймырского таможенного поста.

В целях раскрытия преступлений в сфере незаконного оборота запрещенных веществ, а также перекрытия каналов их поставки на территорию Норильска проводились рабочие встречи с руководителями транспортных компаний города, осуществляющих доставку посылок и бандеролей.

С целью недопущения реализации подросткам психоактивных и одурманивающих веществ, содержащихся в газовых баллонах, лаках, клеях, сотрудниками полиции проводилась предупредительная работа в торговых павильонах, магазинах, местах реализации товаров бытовой химии, лакокрасочной продукции.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Студенты Таймырского колледжа при поддержке "Норникеля" научатся искать работу и совмещать учебу с профессиональной деятельностью

Студентов Таймырского колледжа обучат эффективному поиску работы, грамотному ведению переговоров с работодателями об условиях труда, совмещению учебы с профессиональной деятельностью. Получить ценные знания и навыки учащиеся смогут благодаря специальному проекту автономной некоммерческой организации "Арктический координационный центр "Интеллект будущего". Данная инициатива вошла в число победителей конкурса соцпроектов благотворительной программы "Мир новых возможностей" компании "Норникель".

Как пояснили сегодня агентству в отделе общественных связей администрации Дудинки, целевая группа, сформированная из 100 студентов колледжа, получит от НКО информацию о работодателях, заинтересованных в подготовке кадрового резерва, и методическую поддержку по вопросам организации работы в области профессиональной ориентации.

Полученные в ходе реализации проекта знания его участники продемонстрируют на фестивале профессионального мастерства.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В экономику Красноярского края направили 420 млрд инвестиций

В прошлом году на развитие экономики и социальной сферы Красноярского края различные организации направили 419,1 млрд рублей, что на 0,9% больше чем годом ранее, сообщили в управлении Федеральной службы государственной статистики по краю, Хакасии и Туве.

На строительство объектов и сооружений в 2016 году использовано 41,2% общего объема капитальных вложений организаций, которые не относятся к субъектам малого предпринимательства. Инвестиции на приобретение машин и оборудование составили 29,9%, на возведение нежилых зданий — 12,7%, на строительство жилых домов — 4,6%, на покупку транспортных средств — 2,6%.

Также в прошлом году более 75% инвестиций в основной капитал компании направили на развитие металлургического производства и производство готовых металлических изделий (24,4%), на операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (20,8%), на добычу топливно-энергетических полезных ископаемых (15,7%) и на транспорт и связь (15,4%).

Среди муниципальных образований края с высокой инвестиционной активностью положительная динамика наблюдалась в следующих муниципальных районах: Таймырском Долгано-Ненецком — объем капиталовложений увеличился относительно 2015 года на 85,4%, Северо-Енисейском (на 14,7%), Богучанском (на 11,1%), Эвенкийском (на 4,8%), городских округах Норильске (на 24,5%) и Ачинске (на 10,8%). В то же время, снижение инвестиционной активности отмечено в Туруханском муниципальном районе (на 13%) и городском округе Красноярске (на 6,4%).

NewsLab.ru

Эксперты назвали Красноярск «зоной экологического бедствия». По словам авторов, жители города «задыхаются» в выбросах.

Эксперты организации «Зеленый патруль» составили экологический рейтинг субъектов РФ по итогам прошедшей зимы. Специалисты отдельным пунктом включили в свой список Красноярск, назвав его «зоной экологического бедствия». Об этом сообщает телеканал RussiaToday.

По данным составителей рейтинга, красноярцы буквально «задыхаются» в выбросах. Причиной тому является активная работа промышленных объектов, заводов и автотранспорта.

«7 канал» уточняет, что Красноярский край занял 66-е место из 85 регионов России по уровню загрязнения. Для оценки эксперты брали ситуацию с выбросами в атмосферу, уборкой мусора и состоянием воды. Таким образом, регион вошел в список самых «грязных» по России.

Лучшая экологическая обстановка отмечена в Тамбовской области, республике Алтай и Алтайском крае. Также в десятку лидеров вошли Ульяновская, Белгородская и Тюменская области, Чукотский автономный округ и Чувашия. Последнюю строчку рейтинга заняла Челябинская область.

Проблема экологии в Красноярске является одной из самых обсуждаемых тем. Горожане неоднократно обращались к президенту с просьбой взять ситуацию под личный контроль. Не остались в стороне и общественники — так, в июне прошлого года на памятниках города появились респираторы, а в июле красноярец сделал на шее татуировку в виде противогаза.

Также в обиход жителей Красноярска прочно вошел термин «черное небо», означающий наступление неблагоприятных метеоусловий, благодаря чему вредные вещества остаются в атмосфере. Обычно режим НМУ объявляется при безветренной погоде, в сильные морозы и в засушливые летние дни. Некоторые активисты даже предложили сделать «черное небо» брендом Красноярска.

Примечательно, что последний на текущий момент режим «черного неба» был отменен 8 марта. В этом году режим НМУ объявляли несколько раз в январе и феврале.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Краевые депутаты продолжают обсуждать весеннюю корректировку регионального бюджета

Очередное обсуждение законопроекта состоялось 9 марта на заседании комитета по промышленной политике, транспорту и связи.

Докладчиком по вопросу выступил вице-премьер — министр финансов края Владимир Бахарь. Напомним, доходы бюджета после корректировки увеличатся на 9,4 млрд рублей, расходы — на 10,5 млрд рублей.

В отношении программ, курируемых комитетом, Бахарь доложил, что меняется финансирование подпрограммы «Дороги Красноярья». Оно уменьшится на 377,8 млн рублей. При этом средства на подпрограмму «Развитие транспортного комплекса» увеличатся на 538,4 млн. Из них 268,6 млн рублей пойдет на компенсацию тарифов автомобильным транспортным компаниям, осуществляющим льготные перевозки, и около 200 млн рублей — авиакомпаниям, работающим по маршрутам Норильск — Новый Уренгой и Норильск — Сургут для возмещения недополученных доходов.

По подпрограмме «Повышение безопасности дорожного движения» увеличение финансирования в 2017 году составит 31,3 млн рублей. Средства пойдут на приобретение и установку приборов фотовидеофиксации. А подпрограмма «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Красноярской городской агломерации» предусматривает повышение расходов на 2 млрд рублей. Средства пойдут на ремонт, строительство и реконструкцию дорог в краевом центре.

Изменения ожидаются и в госпрограмме «Развитие инвестиционной, инновационной деятельности, малого и среднего предпринимательства». В частности, 28,7 млн рублей пойдет на увеличение уставного капитала акционерного общества «Агентство развития бизнеса и микрокредитная компания» для предоставления микрозаймов малому и среднему

бизнесу; 23,4 млн рублей — для обеспечения технологической функциональности построенных объектов схемы выдачи мощности Богучанской ГЭС.

По госпрограмме «Развитие и повышение глобальной конкурентоспособности научно-образовательного комплекса и инновационной системы» расходы увеличиваются в 2017 году на 175,8 млн рублей. Из них порядка 25 млн будет направлено на создание или развитие центров сертификации, стандартизации и испытаний, а также на создание и (или) развитие инжиниринговых центров для субъектов малого и среднего предпринимательства. Кроме того, на 150 млн рублей в 2017 году увеличиваются расходы краевого бюджета для предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) на обеспечение деятельности нанотехнологического центра края.

Наконец, госпрограмма «Развитие информационного общества» предусматривает дополнительное финансирование в размере 50 млн рублей, которое пойдет на развитие услуг связи в малочисленных и труднодоступных населенных пунктах края. За счет указанных средств планируется обеспечить услугами связи 73 малочисленных и отдаленных населенных пункта с общей численностью населения не менее 16 тыс. человек.

1-line.info

6. СМИ О РОССИИ

Путин: половина преступлений в РФ остается нераскрытой

Президент России Владимир Путин на заседании коллегии МВД отметил успехи ведомства, а также обозначил приоритетные направления деятельности, на которых необходимо сосредоточить особое внимание.

По словам президента, МВД не в полной мере задействует свой потенциал, в результате чего «почти половина преступлений, как и прежде, остаются нераскрытыми». Здесь нужно уделить внимание преступлениям в таких чувствительных сферах, как борьба с коррупцией, защита граждан, их собственности и бизнеса.

С другой стороны, есть и положительные тенденции. Например, в 2016 году значительно снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, «уменьшилось число ДТП».

Путин обратил внимание, что в последний год существенно расширился функционал органов внутренних дел за счет закрепления за ними полномочий и обязанностей ФМС.

Кроме прочего, глава государства в очередной раз призвал правоохранительные органы жестче бороться с проявлениями экстремизма в стране.

Президент также не обошел вниманием инициативу Госдумы об ужесточении уголовной ответственности за склонение к суицидам в интернете. «Поддерживаю инициативу Государственной Думы по дополнению законодательства нормой, расширяющей перечень действий, при которых наступает уголовная ответственность за доведение до самоубийства. Это позволит привлекать к ответственности хозяев, создателей и администраторов подобных сайтов, пресекать их деструктивную, еще раз хочу подчеркнуть, преступную деятельность», - цитирует Путина РИА Новости.

Напомним, что проект поправок в Уголовный кодекс, внесенный в Думу 9 марта, предлагает 8 лет лишения свободы за склонение и содействие в совершении самоубийств. Предполагается, что появится также дополнительная ответственность за доведение до самоубийства детей и беременных женщин.

Infox.ru

В Минфине оценили потери бюджета от зарплат в «конвертах» в 1,5 трлн руб.

Потери бюджетов разных уровней от выплат зарплат «в конвертах» без уплаты страховых взносов оцениваются примерно в 1,5 трлн руб. Об этом сообщает RNS со ссылкой на источник, знакомый с оценками Минфина.

Собеседник уточнил, что такие цифры приводились на прошедшем в четверг совещании, где обсуждались варианты налогового маневра. По словам источника, среди

вариантов, которые обсуждались, — снижение страховых взносов с 30% до 21% или до 22% и параллельном увеличении ставки НДС до 21% или 22% соответственно.

Поясняя позицию Минфина, источник уточнил, что «сравнительно высокая для работодателей налоговая нагрузка на труд обеспечивает преимущество сектору неформальной занятости». В свою очередь, полагает Минфин, предложенные варианты налогового маневра снижают нагрузку на «белые» предприятия и увеличивают ее для «работодателей-уклонистов».

По оценкам министерства, с 2010 года число занятых в формальном небюджетном секторе снизилось на 1,6 млн (5% от общего числа). Согласно данным Минфина, в целом в России объем зарплат «в конвертах» составляет около 5 трлн руб. Из этой суммы бюджеты разных уровней недополучают в виде страховых взносов 1,5 трлн руб., рассказал источник.

Запрос RNS в Минфин о комментариях остался без ответа.

Недавний опрос, проведенный Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), показал, что большинство россиян (более 70%), согласно данным на конец 2016 года, получали зарплату по официальной ведомости. Каждый десятый признался, что ему платили зарплату исключительно «в конвертах», еще 13% населения заявили о том, что часть дохода им выплачивали официально, а остаток — «черным налом».

РБК

Глава Минтруда оценил рост зарплат в России

В январе средняя зарплата по России в реальном выражении выросла на 3%, заявил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

"Данные января этого года - пока у нас нет данных за февраль - показывают, что в заработной плате намечаются все-таки позитивные тенденции. Заработная плата в январе более чем на 3% выросла в реальном выражении", - сказал Топилин на встрече с фракцией КПРФ в Госдуме в четверг.

Он напомнил, что по итогам прошлого года средняя зарплата в России выросла на 0,6%, показав рост после падения в 2015 году.

Топилин также напомнил, что в этом году в бюджете предусмотрены значительные средства на выполнение "майских указов" президента по повышению зарплат бюджетников, что также поддержит рост.

Топилин рассчитывает, что минимальный размер оплаты труда (МРОТ) удастся уравнять с прожиточным минимумом (ПМ) к 2020 году или даже раньше.

"Ни у кого нет сомнений, что в течение ближайшей перспективы. Будет это год, будет ли это три года - задача соотношения МРОТа с прожиточным минимумом - она, мне кажется, назрела, надо эту точку ставить", - сказал Топилин.

Министр добавил, что при этом не рассматривается идея отменять районные коэффициенты и северные надбавки, против чего ранее выступали регионы.

INTERFAX.RU

Потребительский кризис в РФ продолжается. Россияне не поддержали кошельками "перемену погоды" в экономике

Экономические сводки, опросы населения и рапорты чиновников описывают как будто две разные экономики. В одной – ускоряется рост зарплат и увеличивается производство. А в другой – падает потребление, сокращаются покупки и снижаются продажи новых автомобилей. Отечественный авторынок за первые два месяца года упал на 4,5%. А повседневные расходы в феврале снизились почти на 4%. Об этом сообщили в холдинге «Ромир» и комитете автопроизводителей Ассоциации европейского бизнеса.

«В условиях восстановления производственной активности и замедления инфляции в январе 2017 года рост реальной заработной платы ускорился. Восстановление экономической активности начало приобретать устойчивость», – так описывает состояние российской экономики Центробанк.

О перемене «погоды в российской экономике» в начале марта объявил и премьер Дмитрий Медведев. Для главы правительства «совершенно очевидно, что наша экономика

вошла... в стадию роста». «Падение закончилось», – заявил Медведев в интервью программе «Вести в субботу».

Однако данные о реальных продажах и покупках говорят о том, что падение вовсе не закончилось. Исследовательский холдинг «Ромир» обнародовал вчера данные по потребительскому поведению россиян в феврале. Проанализировав данные покупок 11 тыс. домохозяйств из 180 российских городов, исследователи пришли к выводу, что по итогам прошлого месяца потребительские настроения россиян в плюс так и не вышли.

«В минувшем феврале повседневные расходы россиян сократились сразу на 3,7% по сравнению с январем, что с учетом месячной инфляции в 0,2% дает падение почти на 4%», – сообщают социологи «Ромира». При этом в разрезе года общие расходы граждан РФ выросли на 1,3%. Однако с учетом инфляции в 4,6%, накопленной с февраля прошлого года, настоящего роста не получилось. «Небольшой плюс в реальности обернулся минусом в 3,3%. Таким образом, реальные, то есть очищенные от инфляции, расходы россиян в минувшем феврале оказались ниже отметок четырех предыдущих лет», – констатируют в «Ромире».

При этом, подчеркивают социологи, сокращение трат произошло практически во всех регионах и типах городов. Причем снижение наблюдалось от скромного в –0,8% на северо-западе страны до –8% в центральной части России. Исключение составили жители Южного федерального округа, которые в феврале увеличили расходы на 5,6%. Помимо них нарастили расходы в прошлом месяце и жители обеих столиц. Так, москвичи увеличили свои расходы на 2%, а в разрезе года – на 11,1%. В Санкт-Петербурге наблюдался аналогичный годовой рост на 11,5%. Однако в разрезе месяца расходы жителей Северной столицы сократились на 1,6%.

Исследователи такое падение расходов связывают не только лишь с укороченным месяцем. «Судя по всему, россияне серьезно решили сэкономить после резкого скачка цен на товары в январе. Так, доля затрат на продуктовые категории в общей корзине расходов снизилась с 53% в январе до 50% в феврале. Средний чек остался почти неизменным относительно первого месяца года, потеряв всего 0,4%», – сообщают в исследовательском холдинге. Таким образом, можно говорить, что в феврале россияне действительно реже ходили в магазины и меньше тратились на продукты.

К слову, месяцем ранее рассчитываемый «Ромиром» показатель личной инфляции, что называется, «инфляции в кармане», продемонстрировал резкий скачок в связи с резким ростом цен на товары (см. «НГ» от 17.02.17). Еще тогда исследователи полагали, что такой рост цен в итоге скорее всего обернется экономией в феврале.

Заметим, россияне сокращают сегодня расходы не только на повседневные товары, но и на крупные покупки. Так, по итогам февраля автомобильный рынок в России вновь ушел в минус. Как следует из данных комитета автопроизводителей Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ), в прошлом месяце продажи новых легковых и легких коммерческих автомобилей снизились на 4,1% в годовом выражении – до 106,66 тыс. единиц. Продажи за первые два месяца этого года снизились на 4,5% – до 184,57 тыс. единиц, сообщили в АЕБ.

Казалось бы, такое поведение россиян выглядит довольно странно. Ведь в стране уверенными темпами замедляется инфляция. Так, в феврале в годовом выражении инфляция составила уже 4,6%. При этом цены на продовольственные товары выросли на 3,7%, а непродовольственные – на 5,7%. Напомним, цель Центробанка (ЦБ) по инфляции – достижение 4% к концу 2017 года.

Помимо этого в январе впервые за несколько лет выросли реальные располагаемые доходы россиян. Так, по итогам первого месяца текущего года денежные доходы граждан РФ в годовом выражении увеличились на 8,1%. Правда, в самом Росстате такой прирост связывали с единовременной денежной выплатой пенсионерам в размере 5 тыс. руб.

Сокращая расходы, граждане словно не слышат оптимистичные речи о завершении кризиса в экономике. Еще в середине февраля на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным глава Минэкономразвития Максим Орешкин сообщал о постепенном восстановлении экономической активности в РФ. 2017-й Россия, по мысли министра, закончит уверенным ростом, который затронет и потребительский сектор. «В 2017 году мы ожидаем, что рост будет более широкий, затронет в том числе и потребительский сектор, ожидаем

восстановления денежных доходов населения, будет складываться положительная тенденция. В целом по 2017 году мы ожидаем роста порядка 2%», – указывал он.

В итоге, несмотря на замедление инфляции и заверения властей о «конце кризиса», граждане РФ пока не готовы отказываться от сберегательной модели поведения. «Несмотря на снижение инфляции до 4,6%, у населения инфляционные и девальвационные настроения очень сильны, нет уверенности в будущем», – объясняет главный аналитик «Телетрейд Групп» Олег Богданов. Да и «скачок» реальных доходов населения фактически произошел лишь на бумаге. «В реальности же доходы падали и продолжают падать. Фундаментальных причин для их роста сейчас нет: значительная часть работодателей сокращает издержки из-за слишком высокой стоимости заемных средств. Под нож попадают в том числе и зарплатные фонды компаний. К тому же над работником висит угроза сокращения или перевода на серую или и вовсе черную схему сотрудничества», – констатирует директор аналитического департамента Альфа-Форекс Андрей Диргин, подчеркивая, что в таких условиях сокращение потребления является единственной верной стратегией.

Свою лепту в снижение расходов внесли и новогодние праздники. «Предновогодние скидки от производителей и розничных сетей опустошили бюджеты российских домохозяйств», – продолжает директор Центра экономических исследований университета «Синергия» Андрей Коптелов. Учитывая, что в январе из-за долгих праздников средние расходы обычно возрастают, вполне логично желание «затянуть пояса» в следующем месяце, соглашается управляющий партнер консалтинговой компании Kirikov Group Даниил Кириков.

Вместе с тем, замечает профессор Российского экономического университета им. Плеханова Константин Ордов, количество необъяснимого в российской экономике в целом нарастает пугающими темпами. «Сегодня наблюдается конъюнктивный диссонанс статистической информации и соотношения наблюдаемых цен в магазинах с «богатством» в кошельках простых граждан», – говорит он. Однако самое тревожное – продолжающаяся динамика сокращения расходов, что может свидетельствовать о продолжении экономического кризиса, резюмирует экономист.

«Независимая газета»

Опрос показал, чем больше всего недоволен бизнес в России

Одной из главных проблем российского бизнеса остается ужесточение конкуренции. Наиболее остро эту тенденцию ощущают в сферах торговли, транспортных услуг и строительства, согласно данным ежегодного опроса «Опоры России», материал оказался в распоряжении РБК.

Так, исследование показало, что большинство респондентов (69%) оценили конкуренцию в своей отрасли как «достаточно сильную и очень сильную». При этом за последние три месяца уровень конкуренции еще усилился, заявили 43% опрошенных. Эту тенденцию отметили представители бизнеса, занятые в сфере недвижимости (83%), услуг связи (75%) и информационных технологий (60%).

По мнению представителей компаний, самый высокий уровень конкуренции наблюдается в таких сферах, как транспорт, СМИ (включая телевидение и радио), связь и недвижимость.

Исследование проводилось в феврале 2017 года. Были опрошены около 1,5 тыс. предприятий субъектов малого и среднего предпринимательства. Результаты опроса направлены в Федеральную антимонопольную службу (ФАС) для подготовки ежегодного Доклада о состоянии конкуренции в России.

«Росбалт»

7. РАЗНОЕ

Bloomberg: Россия держится не только благодаря нефти

Агентство Bloomberg сообщило, что наша страна вышла из самой продолжительной за последние 20 лет рецессии. Причем этого удалось достичь раньше, чем планировалось.

Проанализировав данные, эксперты поняли, что восстанавливаться экономика РФ начала еще с начала 2016 года. Что же случилось?

Не нефтью единой

В прошлом году цены на нефть оставляли желать лучшего. В этом они растут благодаря сокращению объемов добычи, о котором договорились экспортеры "черного золота". Но в 2016-м приятным сюрпризом стал рост в неэнергетических секторах, отметил Владимир Михашевский, старший стратег в Danske Bank A/S в Хельсинки.

"С точки зрения изменений в структуре экономики, рост в неэнергетических секторах имеет большее значение для формирования более благоприятной ситуации в долгосрочной перспективе, чем повышение цен на нефть и объемов добычи", — отметил он.

Санкции

Санкции же больше навредили тем, кто первый их ввел. Как сообщала "Правда.Ру", Евросоюз из-за введения санкций в отношении России и из-за контрсанкций уже потерял 17,6 млрд евро, пишет Der Standard со ссылкой на данные Австрийского института экономических исследований. Кроме того, санкции привели к сокращению 400 000 рабочих мест в странах ЕС.

Россия же научилась жить с санкциями. Больше того, российский бизнес приходится успокаивать: не бойтесь, санкции в ближайшее время не снимут!

Резервы есть! Что же будет в 2017-м?

"Первые ежемесячные данные в этом году содержат в себе новые признаки того, что в 2017 году начнется масштабное восстановление макроэкономики России, — написал в своем докладе Дмитрий Полевой, экономист по России в ING Groep NV в Москве. — Существенный рост активности в январе вероятнее всего был связан с укреплением рубля, снижением уровня инфляции и ростом внутреннего спроса".

Правда, многое зависит от того, как поведет себя администрация Дональда Трампа. Если санкции смягчат, то, по мнению большинства экономистов, опрошенных изданием Bloomberg, курс рубля вырастет на 5-10%. Как показал этот опрос, ВВП тоже продемонстрирует рост: порядка 0,2% в этом году и 0,5% в следующем.

Замедляются и темпы инфляции. А вместе с этим растут объемы розничной торговли.

Как ранее сообщала "Правда.Ру", действия правительства РФ по снижению зависимости экономики от нефтегазовых доходов и восполнения суверенных фондов заставили рейтинговое агентство Moody's в феврале улучшить прогноз по рейтингу России. Об этом сообщил глава Министерства финансов РФ Антон Силуанов.

"Мы приветствуем решение агентства Moody's об улучшении прогноза по суверенному кредитному рейтингу России с "негативного" на "стабильный". Это решение означает, что эксперты агентства присоединились к оценкам своих коллег из "большой тройки", принявших аналогичное решение еще в прошлом году", — сказал Силуанов журналистам.

Кроме того, по мнению экспертов Forbes, Россия преодолела экономический кризис и снова стала вызывать повышенный интерес у инвесторов.

О состоянии современной России недавно рассуждал журнал Foreign Policy. Журналист делит американских экспертов, которые оценивают РФ, на два лагеря. В одном нашу страну изображают в качестве главной угрозы либеральной демократии: "страшная, агрессивная, экспансионистская и реваншистская реинкарнация Советского Союза во главе с Путиным, олицетворяющим наихудшие проявления авторитаризма". Второй лагерь он назвал "Умирающий медведь". В нем России он предсказывает застой, коррупцию и упадок.

Автор статьи предлагает искать истину посередине и опираться на факты. А говорят они о том, что в РФ растут продолжительность жизни, уровень здоровья, да и рубль стабилизировался после обвала в конце 2014, а рецессия 2014-2015 годов статистически завершена.

pravda.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.03.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 83	▲ 0, 57
EUR	61, 99	▲ 0, 28

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-14	-13	-15	-14	-12	-14	-13	-13	-8	-7	-9	-11	-6	-6
Ощущается как, °С	-21	-18	-25	-25	-21	-21	-21	-22	-15	-13	-18	-22	-15	-14
Давление, мм рт. ст.	752	753	750	750	750	750	748	749	748	747	745	745	743	743
Ветер: скорость, м/с	4	2	6	8	7	4	5	6	5	4	9	11	9	8
порывы, м/с									11	8			12	
направление	С	С-В	В	В	С-В	С-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю	Ю-В	В	Ю-В